ХАБАРОВСКИЙ КРАЕВОЙ ФОНД ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ

ПРОТОКОЛ 

Координационного совета по организации защиты прав застрахованных лиц при предоставлении медицинской помощи и реализации законодательства в сфере обязательного медицинского страхования на территории Хабаровского края (в формате «Дня эксперта»), дистанционно.
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Тема: «Изменения порядка предоставления медицинскими организациями уведомления о включении в реестр для осуществления ими деятельности в сфере обязательного медицинского страхования в 2022 году».

[bookmark: _GoBack]Хабаровским краевым фондом обязательного медицинского страхования проведено информирование министерства здравоохранения Хабаровского края и руководителей краевых государственных бюджетных и частных учреждений здравоохранения об изменении порядка предоставления медицинскими организациями уведомления о включении в реестр для осуществления ими деятельности в сфере обязательного медицинского страхования в 2022 году.
Были определены основные моменты работы Хабаровского краевого фонда обязательного медицинского страхования по включению медицинских организаций в реестр МО с учетом принятых с 01.07.2021  изменений.  
В соответствии с положениями статьи 15 Федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ[footnoteRef:1] для осуществления деятельности в сфере ОМС на территории Хабаровского края в 2022 году медицинская организация  (далее - МО) должна быть включена в реестр МО.  [1:  Федеральный закон от 29.11.2010 (ред. от 28.01.2020) № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» ] 

Включение в реестр МО осуществляется на основании уведомления и пакета документов[footnoteRef:2], подтверждающих сведения в уведомлении, по результатам проверки Фондом.  [2:  Приказ Минздрава России от 28.02.2019 № 108н «Об утверждении Правил обязательного медицинского страхования» (Зарегистрировано в Минюсте России 17.05.2019 № 54643)] 

Предельный срок представления документов мед организацией в ХКФОМС  - до 01 сентября 2021 года.
Согласно положениям федерального законодательства изменение срока подачи уведомления для МО допускается только в двух случаях:
-  на основании распорядительного документа Губернатора края в  условиях чрезвычайной ситуации и (или) при возникновении угрозы распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих (данная норма введена в апреле 2020 в связи с пандемией);
- по решению Комиссии по разработке Территориальной программы ОМС для вновь созданных МО.
На основании Правил ОМС2 (п. 107) ХКФОМС обязан осуществить проверку документов на соответствие представленным сведениям, по результатам которой, в случае отсутствия расхождений, медицинская  организация включается в реестр МО. 
Для оперативной отработки замечаний к представленным документам ответственные специалисты Фонда созваниваются с уполномоченными лицами МО и предлагают заблаговременно предоставить для проверки необходимый пакет документов, для иногородних МО по электронной почте на адрес отдела ООМС (представлен на слайде) и только после их согласования или устранения замечаний, если таковые были, направить уведомление и документы за подписью руководителя МО.
Подробная информация, включая форму уведомления и набор необходимых документов для подтверждения указанных в нем сведений, размещена на официальном сайте ХКФОМС в сети «Интернет» (www.khfoms.ru) в подразделе «Участие медицинских организаций в ОМС» раздела «Медицинским организациям». 
Специалисты Фонда на постоянной основе в рабочие дни и часы оказывают консультативно-методическую помощь по подготовке документов по телефону или при личном обращении.
В настоящее время для иногородних МО специалистами ХКФОМС организована дистанционная проверка правильности заполнения уведомления и соответствия указанных сведений, для чего предлагаем предварительно направлять заполненные документы по электронной почте отдела организации ОМС ХКФОМС (ooomc@khfoms.ru) или по защищенному каналу связи Vipnet (027(ХКФОМС) 07 отдел ООМС АП10) с обязательным указанием ответственного за подачу уведомления должностного лица и его контактных данных. 
Обращаем особое внимание на то, что приказом Минздрава России от 10.02.2021 № 65н[footnoteRef:3] с 01.07.2021 порядок включения  МО в реестр МО, осуществляющих деятельность в сфере ОМС, изменяется.  [3: Приказ Минздрава России от 10.02.2021 № 65н «О внесении изменений в Правила обязательного медицинского страхования, утвержденные приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28 февраля 2019 г. № 108н» (Зарегистрировано в Минюсте России 17.03.2021 № 62797)] 

Так, с 01 июля текущего года уведомление об участии  МО в сфере ОМС формируется в форме электронного документа в ГИС ОМС и подписывается усиленной квалифицированной подписью лица, уполномоченного действовать от имени МО.
В течение трех рабочих дней со дня направления  МО уведомления территориальный фонд его проверяет на соответствие уведомления правилам его формирования и срокам подачи уведомления - до 01 сентября текущего года.
Если выявлено несоответствие уведомления, направленного МО, правилам его формирования и (или) срокам подачи уведомления, Фонд направляет мед организации в  ГИС ОМС протокол о несоответствии уведомления правилам и срокам его подачи.
Протокол о включении медицинской организации в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС, и протокол о несоответствии уведомления правилам и срокам его подачи формируются в государственной информационной системе ОМС в форме электронного документа и также подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью лица, уполномоченного действовать от имени территориального фонда.
При получении протокола о несоответствии уведомления правилам его формирования мед организация вправе внести уточнения в уведомление и повторно представить его в территориальный фонд в рамках сроков, предусмотренных в статье 15 Федерального закона  – до 1 сентября.
Кроме того, с  01 июля 2021 года в уведомление включаются дополнительные сведения, которые также отражаются в реестре, в частности:
- сведения об адресах оказания медицинской помощи, уникальные номера адресов оказания медицинской помощи в государственном адресном реестре;
- вид медицинской организации в соответствии с номенклатурой медицинских организаций;
- банковские реквизиты медицинской организации и др.
Также в уведомлении справочно приводятся сведения о фактически выполненных  МО объемах медицинских помощи и ее финансового обеспечения в рамках реализации территориальной программы за периоды, предшествующие плановому периоду. Сведения формируются на основе отчетности медицинской организацией и территориального фонда, а также информации персонифицированного учета сведений о застрахованных лицах (при наличии).
С 1 июля  МО должна приложить к уведомлению:
- копию лицензии  МО на осуществление медицинской деятельности, выписку из реестра лицензий (при переоформлении с 01.01.2021), сведения о которой приведены в уведомлении;
- копии документов, подтверждающих соответствие кадрового и материально-технического оснащения медицинской организации требованиям, установленным порядками оказания медицинской помощи, на оказание которой заявляется МО в соответствии с уведомлением;
- копии документов, отражающих показатели финансово-хозяйственной деятельности организации за 36 месяцев (3 года), предшествующих дате формирования уведомления, в том числе сведения о наличии кредиторской и дебиторской задолженности (за исключением медицинских организаций, не осуществлявших до даты подачи уведомления медицинскую деятельность).
После вступления в силу с 01.07.2021 изменений в Правила ОМС, уведомления по ранее действовавшей форме ХКФОМС принимать не в праве. 
Ранее Фондом в адрес руководителей МО и министерства здравоохранения Хабаровского края направлялась информация об изменениях в нормативных правовых документах в части порядка участия МО в реализации ТПОМС.
По результатам взаимодействия со специалистами МО, занимающихся подготовкой уведомления, предлагаем обратить внимание руководителей МО на то, что при назначении ответственного лица по формированию пакета документов и заполнению уведомления необходимо учитывать занимаемую должность и функциональные обязанности ответственного лица. 
В связи с законодательно установленным предельным сроком подачи уведомлений до 01 сентября текущего года, установленным Федеральным законом от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», предлагаем активизировать подачу документов в ХКФОМС для включения в реестр МО на 2022 год. 
Пользуясь случаем, обращаем внимание на то, что при изменении сведений о МО (переоформление лицензий на осуществление медицинской деятельности, ФИО руководителя МО, наименования МО, телефона, электронной почты, сайта медицинской организации и др.), медицинская организация в течение двух рабочих дней с даты наступления этих изменений должна направить в Фонд в письменной форме новые сведения и заверенные руководителем копии документов, подтверждающих изменения сведений, для актуализации реестра МО. 
По результатам представленной информации принято решение:
1. Хабаровскому краевому фонду обязательного медицинского страхования (Пузакова Е.В.): 
1.1. обеспечить ведение реестра медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС по территориальной программе Хабаровского края, в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 10 февраля 2021 года № 65н «О внесении изменений в Правила обязательного медицинского страхования, утвержденные приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28 февраля 2019 г. № 108н» (зарегистрировано в Минюсте России 17.03.2021 № 62797) и реестра страховых медицинских организаций в ГИС ОМС; 
1.2. продолжить оказание консультативно-методической помощи специалистам медицинских организаций, ответственным за формирование уведомления и предоставление документов для включения в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС на территории Хабаровского края. 
2. Руководителям краевых государственных бюджетных учреждений здравоохранения обеспечить:
2.1. в срок до 01.07.2021 представление в ХКФОМС пакета документов, необходимых для  включения в реестр медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС на территории Хабаровского края (после предварительной проверки ответственным специалистом ХКФОМС);
2.2. начиная с 01.07.2021 своевременное представление в ХКФОМС в течение 2-х рабочих дней со дня наступления изменений в сведениях о медицинской организации, указанных в подпунктах 11, 13, 15 и 16 - 19 пункта 103 Правил ОМС, медицинская организация не позднее двух рабочих дней со дня наступления указанных изменений направляет в территориальный фонд уведомление об изменении сведений о медицинской организации. Уведомление об изменении сведений о медицинской организации формируется в форме электронного документа и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью лица, уполномоченного действовать от имени медицинской организации.






Секретарь                                                                                   Е.Б. Волошенко 
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